

esetben ez meg fog szünni. Ha pedig a vállalkozás sikerrel fog járni s ehhez képest a betéti társaság megalakítása fog sorra kerülni: erről mind az alakulásban résztvenni kívánó, mind az utazó közönség a lapunkban közzétett, valamint annak idején közzéteendő **hirdetés** útján fog értesülni.

— **Vasuti elgázolás.** E hó 24-én este a helybeli vasutállomás állatrakodójánál tolattak, a midőn is 10 óra 25 perckor Molnár Cippány Péter vasúti munkás a mozdony elgázolta. Az állatrakodó melletti bal vágányon körszűlű hason fekvő találtak oly módon, hogy a fej s a törzs a vágányon kívül voltak; a bal comb a közepén, a jobb alszár pedig a bokaizület fölött teljesen átszelve és a törzstől elválva a vágányok között feküdtek. A megelőző orvos rendőri hullavizsgálat az eset **valószínű** lefolyását a következőképpen állapítja meg: A tolató mozdony este 10 óra 10 perckor délről északi irányban haladt át a baleset színhelyén s ekkor ott senkit sem láttak: a marharakodó és környéke egyébként is rendszerint sötét, mert nem szokták megvilágítani. 10 óra 25 perckor a tolató mozdony visszafelé haladt s ez alkalommal történt a baleset. Az elhalt az nap délután bent a városban járván, bizonyos, hogy este igyekezett az eset helyszínéhez közellevő lakására jutni, amikor is a vasúti vágányokon át a rövidebb utat választotta. Nagyon halló egyén lévén, — vagy a mozdony közeledését nem hallotta vagy mint ismert iszákos beszélt állapotban (hullája mellett pálinkás üveget találtak) a nagy sötétben a vágányon megbotlott, elesett és nem tudott fölkelni. Vétkes gondatlanság esete tehát nem látszik fönnforogni. Mindamellét a mohácsi királyi járásbíró helyettes vizsgálóbírája a távirattal értesített pécsi kir. ügyészség indítványára elrendelte a törvényeski boncolást, melyet dr. Rull János kórházi igazgató-főorvos és dr. Vida Lajos községi orvos, th. járásorvos fogatosítottak, akik a halál okául elvérzést állapítottak meg, mely orvosi segítségnek azonnal való alkalmazása mellett is bekövetkezett volna. A h. vizsgáló bíró egyben föl-hívta a helybeli csendőröset annak sürgős kinyomozására, vajjon az elgázolás körül terhel-e valakit vétkes gondatlanság.

— **Bántalmazott tanító.** Újévkor történt, hogy Esker János 19 éves legény a vémei templomban az istentiszteletet zavarta. **Bech** Károly tanító rendreutasította az istentelen suhancot, aki a hívek nagy megbotrányozására gorombasággal válaszolt. A tanító erre fölhevült állapotban a rakoncátlan legényt arculütötte. Esker János emiatt másnap este megleste a tanítót az utcán karóval előbb fejbe vágta, majd pedig a karján sértette meg. A büntető bíróság most, e hó 26-án ítélt Esker fölött és súlyos testi sértés vétségeért 2 hónapi fogházra ítélte. Az elítélt fölebbezett.

— **Vigyázatlanág áldozata.** E hó 27-én este 6 és 7 óra közt Galló Mária hét éves fia a molnár révben egy ladikban játszott s e közben egyensúlyt veszve kibukott a ladikból a Duna hullámai közé. Közellevő anyja a veszedelem láttára jajveszékelné kezdett, mire a partron álló Szekér György hamarosan csákyát kerített s ezt a gyermek ruhájába akasztva, sikerült neki a partra kihuzni. De késő volt már, mert a fiu már halott volt.

— **Hirtelen halálesetek.** **Somogyvár** Antal mohácsi lakos mult hétfőn korán reggel Lotárd községből elment Németbólyba s ott több birkát vásárolt. Délután 11 órakor elhajtotta a vásárolt jószágot a vásártérről, de alig haladt ötven lépésnyire, hirtelen összerogyott és néhány perc múlva kilehelte lelkét. **Tekei** Dezső községi jegyző és dr. **Stark** Miksa főorvos fogatosították az orvosrendőri hullaszemlélt, amelynek folyamán az orvos megállapította, hogy az érlemeszesedés következtében beállott szívshűdés okozta Somogyvár hirtelen halálát. Holttestét hatóság engedéllyel Mohácsra szállították s itt földelték el a r. k. temetőben. — Ugyanazon a napon délelőtt 11 órakor munka közben szintén összeesett és meghalt **Kovács** Sándor, a Dunagőzhajózási Társaság helybeli alkalmazottja, akinél dr. Egyed László orvos szintén szívshűdést állapított meg a halál okául. Elhunytát özvegye, két tanítófia és két fölött leánya gyászolja. — Nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy mind a két esetben a nagy hőség volt közvetett oka a szívshűdésnek, mert érlemeszesedésben szenvedő egyéneknél a nagy hőség nagyban gyöngíti a szív működést, minek következménye szívshűdés szokott lenni.

— **A mult hétfői németbólyi vásár** az aratási munka miatt gyöngye volt ugyan, de mindenkor híres állatvásárjai közt a mostani is nagyrészt bevált. A fölajtás nagy volt, az eladás közepes. Eladásra került 485 ló, 467 szarvasmarha, 185 sertés és 1225 juh.

— **Pótvásár.** **Bátaszék** községben holnap — július hó 31-én — országos pótvásárt tartanak, melyre állatok fölajtása meg van engedve. — Pótvásárról lévén szó, fölemlítjük, hogy **Mohács** város elüljárósága a kereskedelmi miniszterhez folyamodott pótvásárnak augusztus hó 21-ére való engedélyezése iránt. Ezt a kérést azzal indokolja, hogy a mult évi szeptemberi vásárt a kormány a koleravész miatt betiltotta s azóta is minden vásár a száj- és körömfájás miatt az állatok fölajtásának tilalma miatt csonka volt.

— **A torkán akadt.** Vidák Fáni 52 éves mohácsi hajdon a többiközött az alábbi szokta kenyerét keresni, hogy egyes piaci gyümölcsáros nőknek a gyümölcsöt szállítja — kosárral a fején — a piacra. E hó 25-én reggel 4 órakor Kovács Éva részére vitt egy kosár almát a piac felé. Már közel volt céljához, mikor gusztust kapva almához, fölnyult a kosárba, kivett belőle egyet és jóízűen beleharapott, egyúttal azonban hátránézett, valjon látta-e ezt valaki. Hát látta bizony, mert éppen maga Kovács Éva jött mögötte. Nagyön megijedhetett a Fáni leányasszony, mert zavarában az alma többi részét is szájába dugta, de oly szerencsétlenül, hogy az egész alma megakadt a torkán. Sem lenyelni, sem kiköpi nem volt képes; zöldült-kékült, fuldoklott. Többen látva kinlódását, segíteni próbáltak rajta; egyik vizet hozott neki, a másik hátra ütögette, de mind hiába, az alma oly erősen szorult meg a torkában, hogy se ki-, se befelé nem mozdult. Már úgy látszott, hogy a szegény öreg leány megfullad, mert már elalélta a földre rogyott: s ekkor csudák csudája — az esés következtében az alma megmozdult és kiugrott a torokból.

— **Kutba esett flu.** E hó 24-én **Bagyay** Lőrinc püspöklaki jegyző négy éves fia játékközben a kutba esett és a vízbe fult.

— **Ártézi kut Véménden.** Véménd község képviselőtestülete elhatározta, hogy ártézi kutat furat, amelynek vizét csöveken át vezetik a házakba.

— **Vandalizmus.** Mult szombatról vasárnapra virradó éjjel ismeretlen tettes — bizonyára nemtelen boszúból — lekaszálta Matievics Miklós izségi lakos kukoricatermését. A csendőrség a tettes kézrekerítése iránt megindította a nyomozást.

— **Brutális erdőőrök.** Simics Péter hercegszántói lakos a belyei főhercegi uradalom Izabellaföld nevű gazdaságában mint aratómunkás dolgozott, midőn idezést kapott a járásbíróshoz. Eljött tehát mult hétfőn délelőtt Mohácsra és midőn dolgát elvégezte, a visszaindulásra készült. De mivel idejövetelekor nagy kerülővel jött, tudakozódott a városban, hogy minő uton érhetne rövidebb idő alatt Izabellaföldre. A városháza táján éppen Tamás János rendőr magyarázta meg neki, hogy Kölkednek vegye útját s iparkodjék az uradalom kölked-darászi töltésére jutni. Már későre járt az idő, midőn Simics elindult Mohácsról s így már 11 óra volt, midőn az alsóbédai erdőben levő erdőőr lakásához ért. Elfáradva lévén és talán a további utirány felől kérdezősködni akarván, kopogtatott az ablakon és bebocsátást kért. Az erdőőr nem merte bebocsátani, hanem az ablakon át megleste, mit fog az idegen művelni. Ez pedig egyszerűen lefeküdt aludni. Midőn már aludt, az erdőőr fegyverrel kezében lassan kijött a lakásából, odasompolygott az alvóhoz és azt hívének, hogy zsvánnyal van dolga, a puskacsővel hatalmasan arcon vágta a szegény aratómunkást, kit csakhamar elborított a vér. Az erdőőr telefonon még másik két erdőőrt segítségül híván, hárman megkötözték, hamarjában megkerített kocsira tették s a segítségül hívott két erdőőr beszállította Mohácsra, hogy átadják a városi rendőrségnek. Hajnali 3 órakor érkeztek Mohácsra és nagy diallalt adták át Simics Pétert a rendőrségnek azzal, hogy nagy rablót fogtak, aki már napok óta bolyong a bédai erdőszélen. Csak hogy **Tamás** János rendőr nyomban fölvilágosította az erdőőröket, hogy eszmadiát fogtak, nem pedig zsvánnyt, mert az összekötözött emberben rögtön fölismerte az aratómunkást, akinek előző délután éppen ő adott tanácsot, hogy merre menjen Izabellaföldre. Azonnal föloldották a szegény munkás kötelekeit és kihallgatták az eset felől, melyet úgy adott elő, ahogy fönt közöltük; hozzátette még, hogy utközben is össze-vissza verték, meg is mutatta a rendőröknek testét, mely kék-zöld volt a szenvedett ütlegektől. A rendőrök a csendőröshöz kísérték Simicsot oly célzattal, hogy ez indítsa meg Simics bántalmazása miatt az erdőőrök ellen az eljárást. A csendőrök azonban az alatt az ürügy alatt, hogy a súlyos sértés helyszíne a főherceglaki csendőrörs területén van s így ez illetékes a nyomozásra: megtagadta a beavatkozást. A megkínzott aratómunkás merre ment és tett-e följelentést: erről nincsen tudomásunk.

— **Szülők különös figyelmébe ajánljuk** a pécsi tanuló-internátust (Pécs Malom-utca 11.), melyet az Alföldi Gazdasági Egyesület vett át. A tanulmányi és higiéniai követelménynek teljesen megfelelő helyiségek, 10 háló, 1 étkező, 1 tanuló s 1 társalgó terem tágas udvarral és kerttel, kiünő ellátás, állandó, szigorú fölügyelet s szakszerű utbagazítás a tanulmányokban: ezek ama megbecsülhetetlen tényezők, melyeknél fogva vidéki szülők teljes megnyugvással bizhatják gyermekeiket ezen kiváló nevelőintézetre. A fölügyelet gyakorló egyesület élén Podmaniczky Endre báró nagybirtokos orsz. képviselő és Ambrozovics Lajos dr. földbirtokos, nyug. főispán állanak. Különös figyelmet érdemel Pécs városának páratlan szép fekvése s a vidék egészséges klímája, mely előmozdítja a tanuló egészségét s testi megerősödését. Pécsen van: főgimnázium, főreáliskola, felső kereskedelmi s polgári iskola, végre tanítóképző stb. Az intézetben csak korlátolt számú növendék talál elhelyezést, minél fogva a szülők helyesen cselekszenek, ha minél előbb gondoskodnak gyermekeiknek az inté-

zetbe való fölveteléről. Prospektust kívánatra küld: Dombóváry Róbert intézeti gondnok, Pécs, Malom-utca 11. szám.

— **Sertésvész terjedése.** A szomszédos **Sátorhely** pusztán szórványosan föllépett a sertésvész.

A mohácsi állami anyakönyvvezető értesítője

1911. július hó 23-tól 1911 július hó 29-ig.

Születések: Kiss Anna, Nagy Mária, Müller Anna, Pintér Anna, Mihálovics Anna, Dobokai Anna, Gergeta Anna, Mittweg Ilona, Anna, Mária, Knittel Ilona, Margit, Blum Mátyás, Schneider Antal, Reberics Károly, János.

Házasság kötés: Gruics Ljubomir és Száler Mária. Pivárszky Sándor és Dobszay Ilona.

Halálozások: Boda Ilona, Schweicz Róza, Báróc Istvánné, Gergeta Anna, Gergeta Julianna, Mártines Illésné, Aladzics György, Kovács Sándor, Schneider Antal, Pajtovics György, Galló József Molnár (Czippány) Péter, Márkus Ferenc, öz. Kósz Mátyásné.

NESTLÉ
gyermekliszije



vizzel feffözve
csecsemők, gyermekek,
valamint gyomorhajosok
régbevált tápláléka
50 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva.
Tiszta alpesi tejet
tartalmaz.

1 doboz 1 kor. 80 fill.,
minden gyógyszerárban és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

Nagyon sok olyan betegség van, mely nem szervi hibákból ered és melynek nem komolyabb elváltozások képezik alapját, ennek dacára heves és kínzó fájdalmakkal járnak. Minden tapasztalt orvos tudja, hogy ily esetekben az emésztési működésben van a hiba, vagy a gyomor nem működik kielégítő módon, vagy a belek fetelek ki rényhe működést

Ily esetekben nem rendel mást mint $\frac{1}{2}$ vagy egy egész borospohárnyi természetes **Ferenc József**-keszénvizet, melyet a betegnek naponként reggel éhgyomorral kell meginni. Ez az egyszerű, olcsó és kellemes kúra minden ebből eredő bajt: roszzszullétet, szédülést, fejfájást, bágyadtságot stb. rövid idő alatt teljesen megszüntet. Az igazi **Ferenc József** viznek jó az ize és valóban jót is tesz.



MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ 1621

BAKTERIUM-MENTES
természetes ásványviz.

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, huykó- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat: **Mohács**on, **FREUND**
ÉS TÁRSA cégnél.
Telefon 28.